

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



**матеріали
науково-практичних конференцій
здобувачів вищої освіти
за результатами проходження
виробничих та технологічних практик**

**«Сучасний стан і перспективи
вдосконалення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів»**

Випуск 13

Полтава – 2022

УДК 378.147.88 : 33
ББК 74.58 : 65

Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів: Збірник доповідей науково-практичних конференцій студентів за результатами проходження виробничих та технологічних практик, випуск 13, 2022 р. Полтава : ПДАУ, 2022. 146 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 24 жовтня 2022 р., протокол № 3.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Людмила – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний Олександр – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Лега Ольга – професор кафедри обліку і оподаткування;

Краснікова Оксана – доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування;

Приходько Сергій – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

Тагільцева Яніна – доцент гуманітарних і соціальних дисциплін.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на науково-практичних конференціях студентів за результатами технологічних практик по напрямках підготовки «Сучасний стан і перспективи вдосконалення практичної підготовки здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів». У публікаціях висвітлено досвід практичної роботи суб'єктів підприємницької діяльності, зокрема аграрних підприємств, бюджетних закладів, фінансово-кредитних установ, банків, страхових компаній, політичних організацій, бюро перекладів тощо залежно тематичної спрямованості та видів виробничих практик, які проходять здобувачів вищої освіти за освітньо-професійними програмами: германськи мови та літератури (переклад включно) – перша англійська, політологія, облік і оподаткування, фінанси, банківська справа та страхування першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів.

підприємства.....	130
<i>Мотя Аліна</i>	
Фандрейзинг як форма фінансування бюджетних установ.....	133
<i>М'яло Юлія</i>	
Оборотні активи та джерела їх формування.....	134
<i>Онопрієнко Євген</i>	
Оцінка фінансового стану підприємства.....	136
<i>Стоян Анна</i>	
Організація грошових розрахунків підприємства.....	139
<i>Чернуш Анастасія</i>	
Механізм банківського кредитування в Україні.....	140
<i>Шевченко Вікторія</i>	
Касові операції банку.....	142
<i>Шейко Антон</i>	
Фінансове планування на підприємстві.....	145

жиму, та почали активне кредитування.

Таблиця 1

**Динаміка наданих кредитів комерційними банками за 2018-2022 рр.
(на 01.09), млн. грн.**

Показники	2020 р.		2021 р.		2022 р. (на 01.09)	
	Сума, млн. грн	Питома вага, %	Сума, млн. грн	Питома вага, %	Сума, млн. грн	Питома вага, %
Надані кредити	980499	100,0	1067765	100,0	1110346	100,0
кредити органам державної влади	6560	0,7	24999	2,3	28243	2,5
кредити суб'єктам господарювання	770164	78,5	803069	75,2	847838	76,4
кредити фізичним особам	203757	20,8	239576	22,4	234182	21,1
кредити не банківським фінансовим установам	19	0,0	120	0,0	83	0,0

Складено автором за даними джерела [3]

Список використаних джерел

1. Даниш Ольга Олегівна. Модернізація механізму банківського кредитування підприємств в Україні. 2021 р. URL: <https://jarch.donnu.edu.ua/article/view/11724/11599>

2. Дебет-кредит. Фінанси і банки. НБУ і банківська система. URL: <https://news.dtki.ua/finance/bank-system/76531-z-1-cervnyua-privatbank-prodovzuje-pilgovu-umovi-kredituvannya-za-kreditnimi-kartkami>

3. Мінфін України. Індекси. Банківський сектор. Банківські показники. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/banks/stat/>

Шевченко Вікторія, освітньо-професійна програма Фінанси, банківська справа та страхування спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування, СВО «Бакалавр»

Краснікова Оксана, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

КАСОВІ ОПЕРАЦІЇ БАНКУ

Банки на договірних засадах здійснюють розрахунково-касове обслуговування своїх клієнтів і виконують їх доручення, щодо перерахування коштів з рахунків, шляхом стягнення з клієнтів у вигляді комісійної винагороди.

Банк здійснює розрахунково-касове обслуговування клієнтів з наступними цілями:

- обслуговування клієнтів за договором про розрахунково-касове обслуговування (відкриття, обслуговування, закриття рахунків);
- платежі та надходження з банківських рахунків на рахунки клієнтів, грошові перекази;
- приймати різні платежі;
- купівля-продаж готівкової валюти;
- ведення карткових рахунків клієнтів.

Поточний рахунок – рахунок, який відкривається банком клієнту за договором для зберігання коштів і здійснення розрахунково-касових операцій з платіжними засобами відповідно до умов договору та норм законодавства України.

Вкладний (депозитний) рахунок відкривається банком клієнту та працівнику на певний або безстроковий строк під певну процентну (дохідну) основу та повертається клієнту відповідно до законодавства України та договору.

Кореспондентський рахунок – рахунок, відкритий одним банком іншому банку для здійснення міжбанківських переказів. Відкриття кореспондентських рахунків здійснюється шляхом встановлення кореспондентських відносин між банками відповідно до вимог Національного банку України та договору.

Крім того, безготівкові розрахунки відрізняються залежно від методу та типу оплати.

Основним способом розрахунків є перерахування з рахунка платника на рахунок постачальника за наявності відповідних документів. Залежно від характеру платежів, процесу платежів та інших умов кошти перераховуються на різні корпоративні рахунки – поточні рахунки, рахунки позик, рахунки фінансування інвестицій в акціонерний капітал. Різновидом цього способу оплати є планові платежі, коли розрахунки здійснюються не за кожен окрему поставку матеріальних цінностей, а за певний період, виходячи з плану поставки.

Другий спосіб оплати - взаємозалік взаємних вимог, при якому погашаються взаємні борги компаній і обмінюється лише різниця із записами на рахунках.

Залежно від розрахункового документа, який використовується при розрахунках ставок, і виду обігу розрізняють такі форми розрахунків:

- платіжними дорученнями;
- вимогами-дорученнями;
- за допомогою акредитивів;
- чеками та інші.

Платіжні доручення та розрахункові чеки зазвичай використовуються в банківській справі для безготівкових розрахунків. Для здійснення фінансових операцій банки здійснюють казначейську справу, до якої входять казначейство, казначейство витрат, казначейство, переказне казначейство, вечірнє казначейство, казначейська книга.

Важливою частиною інвестування є міжбанківські розрахунки. Вони є обов'язковою умовою внутрішньогосподарських розрахунків між суб'єктами господарювання – клієнтами різних банків або різних відділень одних і тих же банків. У цих випадках платіж має бути перераховано з банківського рахунку одержувача на банківський рахунок одержувача.

Кореспондентські відносини – це договірні відносини між банками з метою виконання кожним з них для іншого певних операцій і послуг, пов'язаних з розрахунками між клієнтами та власними взаємовідносинами готівкою з великою кількістю клієнтів. Це відображається у великій сумі коштів, які зберігаються на цих банківських рахунках юридичних та фізичних осіб.

У своїй діяльності банк здійснює розрахунково-касове обслуговування широкого кола клієнтів. Це відображено у високих депозитах юридичних та фі-

зичних осіб на цих банківських рахунках, і, таким чином, розрахунково-касові операції цього комерційного банку відіграли значну роль у його зростанні, про що свідчать високі депозити з рахунків клієнтів. Тому банку доцільно розвивати процес здійснення цих операцій і залучати якомога більше клієнтів, щоб максимізувати суму комісійних [1].

У фінансових операціях банк забезпечує: визначення справжності вітчизняних та іноземних грошових знаків (валют); обов'язкове приймання на вимогу клієнта банкнот і монет, у тому числі вилучених з обігу Національного банку; своєчасний повний продаж; готівкова національна та іноземна валюта, що надійшла до каси банку, та її зарахування на визначені клієнтами рахунки відповідно до вимог нормативно-правових актів; одночасну оплату клієнтам внутрішньої та іноземної валютних векселів (валюти) для забезпечення безперервного обігу, у тому числі в момент платежу подарунок грошей; документальне оформлення руху готівки в національній та іноземній валюті в банку та ін. [2].

Відповідно до чинного законодавства підприємства та організації, незалежно від форми власності та виду діяльності, зобов'язані зберігати кошти в установах банків. Операції з обігу готівки клієнтів банку здійснює каса банку - операційна каса. Банк регулює структуру каси та кількість касирів, а також необхідність встановлення індивідуальних банкоматів.

У великих банках, а отже, надаючи широкі послуги з руху готівки та інкасації, банк може включати в дію окремі види банків: прибутково-видатковий, вечірній і перерахунок доходів готівки.

Готівка в операційній касі, а також резервні фонди Національного банку України, іноземна валюта, золото та інші цінності зберігаються в сховищі комерційного банку на зберіганні головного бухгалтера і касира, які мають окремі ключі до сховища, а також особисту печатку [3].

Отже, безготівкові платіжні пакети використовуються у всьому світі у господарському обороті, а також на рівні міжбанківського розрахунку вони дають змогу скоротити готівковий обіг, а значить скоротити витрати на сам процес його організації.

Підвищення ефективності бухгалтерського обліку, організація бухгалтерського обліку, достовірність звітності є дуже важливими в операційній банківській справі, а також відіграють важливу роль в організації платежів. Тому необхідно зробити певні кроки для його покращення організація обліку касових операцій, а саме: навчання працівників; використання терміналів самообслуговування клієнтів; організувати роботу

Список використаних джерел:

1. Бутинець Ф.Ф. Аналіз діяльності комерційного банку. Навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів за спеціальністю «Банківський менеджмент»/За ред. проф. Ф.Ф. Бутинця та проф. А.М. Герасимовича. Житомир: ПП «Рута», 2007.

2. Парфьонов К. Особливості касових операцій у банках. *Бухгалтерія і банки*, № 11, 2012. С. 32–35.

3. Смирнова О. Касові операції. *Новий економічний журнал*, № 4. 2012. С. 22-26.